

海南省纪委监委通报六起行贿典型案例

本报海口4月28日讯(记者刘操)党的十九大以来,海南省纪检监察机关始终坚持从政治上准确判断新时代反腐败斗争形势特点,清醒认识行贿人不择手段“围猎”领导干部是当前腐败增量仍有发生的重要原因,深入贯彻落实党中央关于受贿行贿一起查的决策部署,在保持惩治受贿高压态势的同时,严肃查处行贿问题,努力使清廉成为海南自由贸易港的鲜明底色。为进一步强化警示教育,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,近日,省纪委监委通报六起行贿犯罪典型案例,通报如下:

1.海南华炜房地产开发有限公司原法定代表人董炜行贿案

2009年,海南华炜房地产开发有限公司与文昌东郊资源花木场合作开发位于文昌市文城镇清澜新市区地段的2宗土地。2010年5月,文昌市政府因2宗土地闲置超过2年以上,决定依法无偿收回土地使用权,并注销国有土地使用证。2010年6月,董炜请托时任文昌市委常委、市公安局党委书记、局长文海(已判刑),帮助其在撤销文昌市政府相关决定方面谋取不正当利益,送给文海财物共计1200万元人民币(币种下同)。2021年5月8日,海南省洋浦

经济开发区人民法院以行贿罪判处董炜有期徒刑十一年,并处没收财产200万元。

2.乐东黎族自治县社会人员施雨鹏、吴晓创、蔡兴俊、潘鸿文等4人行贿案

2015年至2018年,施雨鹏、吴晓创、蔡兴俊、潘鸿文等4人分别请托时任乐东黎族自治县常委、县公安局党委书记、局长林飞(已判刑),县公安局党委委员、副局长张海标(已判刑),县公安局党委委员、副局长李南钊(已判刑),帮助其在非法采砂等方面谋取不正当利益,多次送给林飞、张海标、李南钊等3人财物共计1502.8万元。此外,施雨鹏、吴晓创、蔡兴俊、潘鸿文等4人还涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织等犯罪。

2021年12月30日,海南省第二中级人民法院以行贿罪,组织、领导、参加黑社会性质组织罪等判处施雨鹏有期徒刑二十五年,剥夺政治权利五年,并处没收个人全部财产;判处吴晓创有期徒刑二十年,剥夺政治权利三年,并处没收个人全部财产;判处蔡兴俊有期徒刑十九年六个月,剥夺政治权利三年,并处没收个人全部财产;判处潘鸿文有期徒刑十六年,并处罚金282.5万元。

3.海南中海启兴投资有限公司实际控制人唐勇行贿案

2012年至2018年,唐勇请托先后担任万宁市市长、市委书记的张美文(已判刑),帮助其在承揽万宁市12个工程项目方面谋取不正当利益,多次送给张美文财物共计1200万元。2021年12月30日,海南省第一中级人民法院以行贿罪判处唐勇有期徒刑七年,并处罚金120万元。

4.海口市个体商人庄锡清行贿案

2013年至2017年,庄锡清请托先后担任昌江黎族自治县县委书记、省交通运输厅厅长的林东(已判刑),帮助其在承揽昌江黎族自治县、省交通运输厅4个工程项目方面谋取不正当利益,多次送给符高波财物共计160万元。2023年3月28日,海南省第二中级人民法院以行贿罪判处庄锡清有期徒刑五年,并处罚金40万元。

5.三亚市社会人员陆宏兴行贿案

2018年至2020年,陆宏兴请托先后担任三亚市规划局崖城规划所所长、

三亚市规划局崖城规划分局副局长的卢伟(已判刑),帮助其在违规办理《乡村建设规划许可证》,更改房屋坐标等方面谋取不正当利益,多次送给卢伟财物共计208万元。2022年6月27日,三亚市城郊人民法院以行贿罪判处陆宏兴有期徒刑五年,并处罚金30万元。

6.海南浩泽实业有限公司股东文师行贿案

2011年至2021年,文师请托先后担任东方市板桥镇党委书记、东方市人民政府党组成员、副市长的符高波(已判刑),帮助其在承揽东方市3个工程项目方面谋取不正当利益,多次送给符高波财物共计160万元。2023年3月28日,海南省第二中级人民法院以行贿罪判处文师有期徒刑五年,并处罚金40万元。

上述六起典型案例,涉及工程项目、土地规划、生态环保等重点领域,行贿手段隐蔽,涉案金额巨大,危害后果严重。对上述案件的严肃查处,充分体现了省委以“零容忍”态度惩治腐败的鲜明立场,全省各级党员领导干部和广大市场主体应从中汲取教训、心存敬畏、行有所止。

党的二十大报告明确指出,坚持受贿行贿一起查。二十届中央纪委二次全会进一步作出部署,要求加大对

行贿行为惩治力度。全省纪检监察机关要不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,加大对行贿犯罪惩治力度,不断提高腐败治理的综合效能。一要深刻把握海南反腐败斗争形势,紧盯自由贸易港建设中政策支持力度大、投资密集、资源富集的重点领域,严肃查处破坏生态环境、营商环境、市场公平竞争秩序的行贿犯罪案件,该案立的坚决立案,该处理的坚决处理,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。二要坚决铲除“围猎”土壤、破除权钱交易关系网,在查办案件的同时,要深入剖析犯罪根源、分析问题原因,查找制度漏洞和监管盲区;要督促职能部门加快推进“机器管招投标”“机器管规划”等系统建设,不断压缩行贿犯罪空间,进一步将制度优势转化为治理效能。三要严格落实实行行贿人“黑名单”制度,形成对行贿人的联合惩戒机制。对被纳入“黑名单”的行贿人信息,要根据行贿主体身份和行贿所涉领域,及时向有关部门、单位通报,由相关单位按规定录入全国公共信用信息平台,让行贿人一次违法处处受限,引导市场主体公平竞争、诚信经营,依法办事,推动构建亲而有度、清而有为的新型政商关系,共同护航海南经济社会健康发展,推进清廉自由贸易港建设。

我省召开庆祝国际护士节表彰大会

本报海口4月28日讯(记者马珂)4月28日,2023年海南省庆祝“5·12”国际护士节表彰大会在海口召开。会上对荣获2023年“中华护理学会杰出护理工作者”的海南医学院二附院李敏香、47名学会先进护理部主任、31名优秀论文获得者、6家南丁格尔志愿服务先进单位进行表彰。

今年国际护士节的主题是“我们的护士,我们的未来”。该主题阐述了在应对全球健康挑战、改善全民健康过程中,国际护士会对护理未来的期望。“我们的未来取决于每一位护士、每一个声音。随着中国医疗卫生事业的发展,我国社区医疗与护理进入快速发展的轨道。”海南省护理学会理事长符林秋表示,在海南自贸港建设背景下,海南护理事业迎来强劲的发展东风。护理工作与人类的生命和健康紧密相连,希望广大护理工作者以党建为引领,以受表彰的集体和个人为榜样,积极向先进学习,不断吸收新知识、新技术,努力提高自己,经常保持爱心、真心和责任心,为维护人类生命健康、为海南自贸港建设,贡献自己的力量。

海南省“2+3”健康服务包高血压、糖尿病防治联盟成立

本报海口4月28日讯(记者马珂)4月28日,海南省“2+3”健康服务包高血压、糖尿病防治联盟成立大会在海口召开。省人民医院将作为牵头单位,组建海南省高血压、糖尿病防治联盟,继续承担全省高血压、糖尿病的筛查发现、预防保健、临床诊治和健康管理服务等职能。

据悉,2022年以来,全省率先在琼海、东方、保亭3个市县开启了“2+3”健康服务包试点行动。在此基础上,今年在全省继续推开、全面实施。

省人民医院将以“2+3”防治联盟工作为契机,全面提升基层群众的疾病综合防治意识和能力,真正将惠民政策宣传到基层,把暖心举措落实到基层,提升群众获得感、幸福感。

海南体育专场招聘会现场初步达成就业意向124人

本报海口4月28日讯(记者易宗平 通讯员王紫轩)4月28日,2023年海南省体育行业专场招聘会将在海口举办,近700名高校毕业生参加,其中现场初步达成就业意向124人。

当天,在海南体育职业技术学院风雨篮球场举办的专场招聘会,岗位类型多样,涵盖泳池救生员、潜水教练、帆船教练、冲浪及桨板教练、亲子活动教练、瑜伽教练、健身房管理员等。这些带有休闲性质的体育岗位,受到毕业生青睐。

80家用人单位现场揽才。其中,中健体育(海南省)有限公司拿出53个岗位,包括私人教练、助理健身教练、游泳教练、救生员等;海南万维艾利克斯健身服务有限公司拿出30个岗位,包括私人教练、游泳教练等;三亚亚特兰蒂斯酒店则拿出15个救生员岗位。

“休闲体育”岗位多,增强了不少休闲体育专业毕业生的信心。原籍海南的海南大学休闲体育专业毕业生吉将培兴奋地说:“我愿意留下来,积极推动家乡休闲体育产业发展壮大。”

白沙全民读书季暨“护苗·绿书签”活动启动

本报牙叉4月28日讯(记者曾毓慧 通讯员梁如金 钟起鑫)4月28日,白沙黎族自治县全民读书季暨“护苗·绿书签”活动在该县文化公园开幕。

当天,在活动现场开展了“书香白沙”诗词咏味赛、线上线下打卡“悦读你我他”等活动,通过多方式、多渠道让市民体验阅读获真知的乐趣。此外,还设立了“护苗·绿书签”环节,并组织学生在展板上签字。

据悉,为开展好全民读书季活动,白沙不断完善全民阅读工作思路举措,适应对象化、分众化的阅读趋势,突出党员干部、青少年、老年、家庭等阅读群体,充分利用新技术新载体,以“打卡方式”加强阅读推广人才队伍建设,增强群众阅读参与度。

接下来,白沙将在全县范围内开展白沙青年说、书香家庭、青少年红色书画主题展、青少年主题夏令营、老年主题书画展等20多场读书活动,涵盖传统文化、红色传承、自然环境、白沙历史等内容,并丰富阅读、运动、书画、征文、演讲等形式,此次活动将贯穿全年。

临高县纪委监委举办专题培训班

本报临城4月28日电(记者贾磊)4月27日,临高县纪委监委在该县临城镇举办临高县纪委监委学习贯彻党的二十大精神和中纪委二次全会精神专题培训班。

据悉,为期2天的培训班,由海南大学多名专家学者为学员授课。此次培训旨在着力补短板、强弱项、固根基,进一步强化使命担当。

本次培训活动由临高县纪委监委主办,海南日报海报教育集团承办。

海口琼山举办火山荔枝产销大会,现场签约达1.48亿元 火山荔枝甜蜜上市



海口琼山火山荔枝产销大会现场,主播们通过网络销售当地新鲜上市的荔枝。 本组图片由特约记者 龙泉 摄

本报海口4月28日讯(记者张期望)4月28日,海口琼山火山荔枝产销大会在三门坡镇举办,海口金绿果水果产销专业合作社、海口红明红水果产销专业合作社等20家企业签订产销协议,签约金额高达1.48亿元。作为海口火山荔枝主产区,预计今年,琼山区将有2050万斤荔枝销往全国各地。

荔枝产业是海口热带特色高效农业支柱产业之一,2023年,全市种植面积12.65万亩,预计产量8.6万吨。琼山区作为海口市荔枝的重要产区,荔枝种植面积8.81万亩,总产量预计7.1万吨,占全市种植面积69.64%。琼山区三门坡镇是全国最大的早熟荔枝生产基地、琼北连片种植最大的荔枝基地,也是琼北最大的荔枝集散地。目前全镇荔枝种植面积达6万亩,年产量约1.2亿斤,年产值超6亿元,相关从业人员超2万人。



海口三门坡首批新鲜上市荔枝发车销往岛外。

我省昨起执行口腔种植体系统集采价 种植牙价格最低降至548元

本报海口4月28日讯(记者孙慧)海南日报记者4月28日从省医疗保障局获悉,从4月28日起,我省执行口腔种植体系统集中带量采购中选结果,本次口腔种植体集中带量采购周期从2023年4月28日起至2026年4月28日,周期为3年,集采价格最高为1855元,价格最低为548元。

省医保局表示,本次集采主体包括省内已填报口腔种植体系统需

求量的公立医疗机构(含军队医疗机构,下同)和医保定点社会办医疗机构。在采购周期内,医疗机构每年签订采购协议。续签采购协议时,医疗机构参考上年度临床实际使用情况、企业供应等因素,原则上年不低于前一年整体实际使用量的90%,不高于同中选企业上年协议采购量。

省医保局要求,医疗机构要畅通中选产品的采购、进院和使用环节。此外,各市县医保部门要组织

口腔种植医疗机构在明显区域公布口腔种植医疗服务调控目标、种植体中选价格和咨询电话,方便患者对比;要公开投诉举报渠道,接受患者监督。

此前省医保局已明确,我省公立医疗机构单颗种植牙全流程医疗服务价格(含门诊诊查、生化检验和影像检查、种植体植入、牙冠植入、麻醉、3d建模等医疗服务费用,不含耗材)调控目标为4100元以内。

法网官方认证的红土网球场落户琼海

本报嘉积4月28日电(记者王黎刚)4月28日上午,海淀外国语红土中心揭幕仪式暨萨马兰奇优计划发布会在琼海举行,海南日报记者从会上获悉,中国国家网球队将于今冬抵达北京市海淀外国语实验学校海南校区,备战明年巴黎奥运会网球赛。

据悉,海淀外国语红土中心由法国罗兰加洛斯官方认证,秉承法网百年红土文化与标准建造工艺,总占地面积约1.3万平方米,是我国乃至东南亚校园内面积最大、数量最多、标准最高的红土中心。

量的公立医疗机构(含军队医疗机构,下同)和医保定点社会办医疗机构。在采购周期内,医疗机构每年签订采购协议。续签采购协议时,医疗机构参考上年度临床实际使用情况、企业供应等因素,原则上年不低于前一年整体实际使用量的90%,不高于同中选企业上年协议采购量。

省医保局要求,医疗机构要畅通中选产品的采购、进院和使用环节。此外,各市县医保部门要组织